



"云端"连线 笔墨传情贺新春

两岸书法家、台胞台青挥毫泼墨写春联送祝福

晨报讯(记者潘薇陈怀安)

农历新年将至,为了迎新春,弘扬 传承中华优秀传统文化,上周末, "金马新四通"促进会组织两岸书 法家和在厦台胞、台青在两岸青 年心家园挥毫泼墨写春联。现场 还连线金门、马祖、台北等地的台 青一起写春联送祝福。

活动现场,两岸书法家以线 上线下联动的方式,连线金门、马 祖、台北、福州、东莞等地的台胞、 台青,共襄盛举,互送祝福。

金门县前县长李炷烽以"两 岸融合禹甸重光"的书法作品表 **达衷心祝福**。

台湾书法家曹原彰则在现场 挥毫写下"人寿年丰歌盛世 山欢 水笑庆新年"。他表示,两岸都是 中国人,这种相互祝福与关心的 活动值得推广。"我们举办的是两 岸文化交流活动。希望新的一 年,两岸都在山欢水笑中庆祝春

节。"曹原彰说。

台胞周芷茹在现场与大陆书 法家一起探讨春联及民俗文化。 她表示:"这几年,因为疫情,两岸 往来不便,但亲情是阻断不了的, 血脉情缘维系着两岸交流,祖地 文化一直根植我们血脉里。"

台湾青年符坤龙今年在厦 门过年。他说,中华传统文化是 两岸同胞共同的精神家园,手写 的春联更有年味,他专门来现 场,就是要把"福"带回家。"依照 传统,'福'字都会倒着贴,寓意 福到、春到。由两岸书法家写 '春''福',还有春联等,让我们 提前感受到满满的春节味道。"

据悉,现场义卖春联等书法 作品共筹集善款 14900 元人民 币。义卖所得将捐赠给厦门市阳 光残疾人书画院,用于慰问和帮 助残疾人书画家。



两岸书法家在两岸青年心家园挥毫泼墨写春联。 记者 潘薇 摄

2022年集美霞城城隍文化节启幕,庆祝霞城城隍庙建庙360周年

丰盛文旅大餐持续到元旦

晨报记者 宗琴 通讯员 陈艳

12月16日上午,"同根共发 展,文脉联两岸"2022年集美霞 城城隍文化节在厦门市集美区后 溪镇后溪村城内里拉开帷幕。两 岸各界代表齐聚一堂,共襄盛 会。城隍文化节活动将持续到 2023年元旦,为市民游客呈上丰 盛的特色文旅大餐。

一封家书满载祝福

在启动仪式上,电音三太子 与台青共舞,充满趣味和动感的 舞姿瞬间引燃全场氛围。台北大 稻埕霞海城隍庙第六代管理人陈 文文女士发来跨越海峡的祝贺视 频《乡愁》,并发来一封家书,信中 满满是对霞城城隍庙建庙360周 年的庆贺。随后,两岸青年代表 带来《台湾通史》《特色庙会》《城 内之歌》等原创歌曲表演,唱出了 青年朋友在集美携手打拼、奋力 书写青春华章的热情与活力。

今年是集美区后溪镇霞城城 隍庙建庙360周年。集美区后溪 镇霞城城隍庙作为台北大稻埕霞 海城隍庙的祖庙,是两岸一脉相 承源远流长的有力见证。为推动 两岸城隍文化交流,促进两岸同 胞心灵契合,本次城隍文化节以



电音三太子与台青共舞引燃全场氛围。

霞城城隍庙建庙360周年庆典为 媒,围绕两岸民俗文化交流和两 岸青年经济合作交往两大主线内 容,为两岸搭建文化和经贸合作 平台,增进两岸民众相互了解。

多彩活动助力交流

活动期间,城内里将开展"新 后溪新家园"两岸青年摄影展、集 美非遗展、"'寻根·乡愁'台湾成 果特展"、陈永华主题沉浸式体验 馆、两岸后备厢市集等丰富的文 旅活动。其中,集美非遗展厅通 过展台和图文资料展示了集美区 31 项非物质文化遗产代表性项 目,包含传统纸扎技艺、闽南造 像、闽南传统金银细工制作技艺、 厦门闽南香制作技艺等,还介绍 了集美区37名非遗代表性传承 人。"寻根·乡愁"台湾成果特展集

中展示了两岸高校师生民俗文化 交流成果,包括两岸青年大学生 合作的5个寻根主题短视频等, 以及台湾大稻埕商户的"献礼"好 物。两岸青年跳蚤后备厢市集、 月老趣味互动游戏等活动也吸引 了不少居民现场参与。

为两岸特色庙会预热

据悉,本次霞城城隍文化节 是为即将于12月31日开启的 2022年海峡两岸特色庙会预 热。本届两岸特色庙会将串联起 集美后溪城内各地标打卡点和沿 街古厝,通过开展两岸好young 文旅市集、两岸青年月老趣味互 动游戏、两岸乡村联欢晚会等活 动,打造两岸民间特色交流活动, 深化两岸融合发展,助力后溪文 旅目的地打造和产业振兴。

第二届海峡两岸青年网红主播大赛在厦举行

以训代赛 培养电商主播

晨报讯(记者潘薇)由厦 门市台湾同胞联谊会主办的 "第二届海峡两岸青年网红主 播大赛"12月17日至18日在 厦门举行。

此次比赛主题为"正青春 创未来",面向在厦门有志于从 事线上直播行业的两岸青年首 批招募了9名学员,其中7名 学员是台青。

与以往不同的是,此次比 赛采用"以训代赛"小班制培 训的方式,在抖音直播的技术 支持下,通过经验丰富的主播 带领新主播的一对一指导方 式,进行专业培训、孵化传授

来自台湾台中的青年张孟

如是首次参加这一比赛。 2018年,她到集美大学念书, 毕业后就选择留在厦门工作, 目前在一家餐饮公司做财务。 此次,张孟如想尝试进入当下 很火的直播领域,寻找更多的 发展机遇。张孟如说:"大陆直 播领域市场感觉更大,进步也 很快,整个市场环境比较好,我 希望诵讨参与这次活动,让自 己能进一步成长。"

据悉,本届大赛从即日起 将持续一年,开启实训基地招 募令、主播导师招募令、新主播 招募令,通过一年的培训将遴 选出一批具有代表性的电商主 播,带动更多两岸青年讲入电 商直播领域。

世界广东同乡总会 在台举行全球恳亲大会

晨报讯(记者 陈怀安)广 东侨胞团体——世界广东同乡 总会日前在台北举办全球恳亲 大会,号召全球广东乡亲一起 凝聚力量,促进两岸和平共 融。海内外分会代表等近400

人出席盛会。

近百年来,广东乡亲漂洋

过海、散布全球。世界广东同 乡总会总会长黄东祥表示,世 界广东同乡总会始终努力联 系海内外广东乡亲、服务侨 胞,并与国内外各分会交流互 访,展现乡谊,凝聚乡亲的力 量,这也是世界广东同乡总会 创会的宗旨。